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ΝΑ Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΔΙΔΕΤΕ

Από το 2019 έως το 2025 η κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας
προχώρησε σε µια σειρά νοµοθετικών παρεµβάσεων που
διαµόρφωσαν ένα νέο τοπίο στην αγορά εργασίας.

Με πρόσχηµα τον «παραγωγικότητα» και την «ευελιξία», στην
πράξη αποδυναµώθηκαν θεµελιώδη εργασιακά δικαιώµατα,
περιορίστηκαν οι συλλογικές διαπραγµατεύσεις, διευρύνθηκαν οι
δυνατότητες αναιτιολόγητης απόλυσης και επιβλήθηκαν νέοι
περιορισµοί στο συνδικαλιστικό και απεργιακό δικαίωµα.



ΕΡΓΑΣΙΑΑΠΟΤΥΧΑΤΕ!
6 XΡΟΝΙΑ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΑ Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΔΙΔΕΤΕ

Αναλυτική Καταγραφή

2019 – Ν.4623/2019
Καταργήθηκε ο «βάσιµος λόγος» απόλυσης, δίνοντας και πάλι στον
εργοδότη το δικαίωµα να απολύει χωρίς αιτιολόγηση.

2021 – Ν.4808/2021
(«Νόµος Χατζηδάκη»)
Παρά τις διαβεβαιώσεις ότι «το 8ωρο δεν καταργείται», εισήχθη η
ατοµική διευθέτηση του χρόνου εργασίας, αυξήθηκαν οι
υπερωρίες, περιορίστηκε το απεργιακό δικαίωµα και εξαιρέθηκαν
στελέχη από την προστασία ωραρίου.
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Αναλυτική Καταγραφή

2023 – Ν.5053/2023 («Για την ενίσχυση της εργασίας»)

Επεκτάθηκε η 6ήµερη εργασία σε νέους κλάδους, δυνατότητα
απόλυσης χωρίς προειδοποίηση εντός 12µήνου και προώθηση της
παράλληλης απασχόλησης.

2019–2025 – Συλλογική διαπραγµάτευση

Περιορίστηκαν οι όροι επέκτασης και αντιπροσωπευτικότητας ΣΣΕ,
ενισχύοντας τις ατοµικές συµβάσεις.
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Η ιδιαίτερα προβληµατική λειτουργία του ΕΦΚΑ
και οι νέες αδικίες σε ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό

Ο Κ. Μητσοτάκης υποσχέθηκε κατάργηση του ν. Κατρούγκαλου πριν
τις εκλογές του 2019. Σε αντίθεση µε όσα έλεγε, ο νόµος είναι εδώ
επικυρωµένος µε το νόµο Βρούτση.

Ο e-ΕΦΚΑ είναι λειτουργικά αναποτελεσµατικός, µε αποτέλεσµα να
ταλαιπωρούνται καθηµερινά ασφαλισµένοι και συνταξιούχοι.

Η Κυβέρνηση υπερηφανεύεται ότι έλυσε το πρόβληµα µε την απονοµή
των συντάξεων: Οι καθυστερήσεις για την απονοµή των συντάξεων
είναι από 12 µήνες µέχρι και 5 χρόνια. Για δε τις επικουρικές
συντάξεις είναι κανόνας η καθυστέρηση µέχρι και 5 χρόνια.
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Προεκλογικές δεσµεύσεις Μητσοτάκη, το 2019, για κατάργηση του
νόµου Κατρούγκαλου -> Αντίθετα χωρίς ντροπή και µε κυνισµό τον
επικύρωσε µε τον νόµο του Βρούτση το Φεβρουάριο του 2020
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Παραµένει η χαµηλή ανταποδοτικότητα των συντάξεων σε σχέση µε
τις καταβαλλόµενες εισφορές, η περικοπή του ΕΚΑΣ, οι σηµαντικές
µειώσεις σε όλες τις συντάξεις και ιδιαίτερα στις αναπηρικές και στις
συντάξεις χηρείας, παραµένει η προσωπική διαφορά.

Περίπου 670.000 συνταξιούχοι πληρώνουν ακόµα τις συνέπειες της
προσωπικής διαφοράς. Περίπου 70.000 συµπολίτες µας, δικαιούχοι
συντάξεων χηρείας, ταλαιπωρούνται.
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Κατάργηση της κράτησης 6% υπέρ ΕΟΠΥΥ στις επικουρικές συντάξεις.

Αρνήθηκε επίµονα την ψήφιση τροπολογιών του ΠΑΣΟΚ για
επαναφορά του ΕΚΑΣ για τους χαµηλοσυνταξιούχους και αρκέστηκε
στο εορταστικό πέταγµα επιδοµάτων κοροιδιας και οµηρίας

Αφήνει άθικτο το σύστηµα Εισφοράς Αλληλεγγύης που καταληστεύει
τους συνταξιούχους.
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Πρόνοια, Κοινωνική Συνοχή και Οικογένεια

Στοιχεία της Eurostat (2025): Η Ελλάδα στη χειρότερη θέση µεταξύ
των χωρών της Ε.Ε.:

Το 27,9% των παιδιών σε κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού
αποκλεισµού

Το 33,6% των παιδιών βιώνει συνθήκες σοβαρής υλικής στέρησης,
µε απουσία βασικών αγαθών

Το 61,2% των παιδιών από οικογένειες χαµηλής µόρφωσης
κινδυνεύουν από φτώχεια
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Απουσία στρατηγικής για την καταπολέµηση της φτώχειας:

• Επιδόµατα και vouchers χωρίς αξιολόγηση ή διαφάνεια. Καµία
ενίσχυση της δηµόσιας παιδείας και κοινωνικής πρόνοιας

• Καµία πρόβλεψη για τις µονογονεϊκές οικογένειες ή τα παιδιά
προσχολικής ηλικίας

• Καµία αποκέντρωση, καµία δοµή πρόληψης – µόνο διαχείριση του
προβλήµατος µε όρους επικοινωνίας




